

GI Narod odlučuje DIP-u: Omogućite dopisno glasovanje hrvatskim biračima u Kanadi i drugdje

Građanska inicijativa Narod odlučuje traži od **Državnog izbornog povjerenstva** da iskoristi zakonske mogućnosti koji im stoje na raspolaganju i hrvatskim državljanima u Kanadi i svima kojima je onemogućeno glasovanje na izborima za zastupnike u Hrvatski sabor - **osigura Ustavom zajamčeno pravo na sudjelovanje na izborima 5.7.2020., omogućujući da na biračkom mjestu glasaju i dopisnim putem.**

DIP-u je otvorena zakonska mogućnost da omogući biračima da dostave svoje glasove na biračka mjesta, stoga očekujemo da to naprave u zaštitu ustavnih prava hrvatskih građana.

Zbog pandemije COVID-19 te epidemioloških mjera u Kanadi, a zbog zaštite javnog zdravlja, kanadska vlada ne može dati suglasnost za uspostavljanje biračkih mjesta u Veleposlanstvu RH u Ottawi ni u Generalnom konzulatu RH u Mississaugi. Na posljednjim izborima za predsjednika RH u 2. krugu u Kanadi bilo je aktivno registrirano 1870 birača. Ukoliko bi hrvatskim državljanima u Kanadi bilo od DIP-a onemogućeno da se registriraju za izbore (rok je 24. lipnja), tada bi ti birači mogli podnijeti žalbu Ustavnom sudu, a izbori bi tada mogli biti proglašeni neregularnima.

Da bi bili provedeni u skladu s Ustavom i zakonom, **izbori zahtijevaju da se u potpunosti mogu ostvariti svi preduvjeti za njihovo normalno odvijanje:** proces kandidiranja, izborna promidžba (sloboda kretanja i okupljanja), rad izbornih tijela i **ostvarivanje biračkog prava građana.**

S obzirom da je po trenutnom uređenju glasovanje moguće jedino u diplomatsko-konzularnim predstavništvima, ostvarivanje biračkog prava otežano je ne samo našim građanima bez prebivališta u Hrvatskoj, već i **više stotina tisuća hrvatskih građana koji su se zatekli u inozemstvu na radu, studiju ili zbog nekog trećeg razloga**, a koji imaju prebivalište u Hrvatskoj.

GI Narod odlučuje poziva Državno izborno povjerenstvo da **hrvatskim državljanima koji su se zatekli ili žive u inozemstvu omogućiti glasovanje na biračkom mjestu dopisnim putem** s obzirom da im je u situaciji globalne pandemije pristup biračkom mjestu onemogućen ili otežan.

Dr. Natalija Kanački,
članica Organizacijskog odbora GI Narod odlučuje